

SUSCRICION
 En la capital. 450 pias. trimestre
 Fuera de la capital. 5 id. id.
 Ultramar en oro. 18 id. semestre
 Idem un año en oro. 55 id. id.
 Extranjero. 750 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado
 Redacción y Administración, calle del Progreso
 num. 4, 5, 6, 7.

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la primera pag. 4 pla. línea. En la segunda, 75 cént. En la tercera, 50 cént. En la cuarta, 25 cént. y a los suscritores 15 cént. Los mortuorios en la cuarta línea, desde 5 pesetas en adelante y además 15 cént. de recargo que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio. Comunicados y remitidos desde 150 a 5 pesetas la línea, a juicio de la Administración. Corresponsal en París para anuncios y recibidos, A. Lorelle, 61, rue Caumartin.

AÑO XXIX Se publica todos los días excepto los siguientes a festivos Gerona viernes 20 de Octubre de 1899 NUMEROS SUELTOS 25 cént. N.º 6.891

PARRAFEADO

Cada vez que leo que el alcalde tal o cual ha publicado un bando obligando a los padres a que a su vez obliguen a sus hijos a ir a la escuela, me da cierta alegría en el alma y cierto ensanchamiento en el corazón y me digo instintivamente «he ahí un alcalde que debiera tener infinitos imitadores»; «he ahí una autoridad que enseña al Gobierno el camino del verdadero progreso».

En España tenemos el prurito de hacer todo aquello que no nos conviene, y por lo mismo que importa a la ventura de un pueblo la instrucción, nosotros, que formamos un pueblo con más orgullo que campanillas, nos esforzamos en vivir en la barbarie y aquí nos tienen las naciones cultas casi satisfechos porque doce millones de españoles no saben leer ni escribir. Esto que a cualquiera le daría vergüenza, a nosotros casi nos enorgullece por aquello de la fuerza de la costumbre y más nos esforzamos en que el pueblo siga siendo esclavo del instinto y de ninguna manera de la razón.

Cuando leemos que se nos quiere regenerar, nos asombra la frescura de los que tal dicen para no cumplir semejante cosa, porque lo que quieren los que mangonean eso que llamamos política, es que la gente sea burro de reata, porque no siéndolo, se les pierda el manejo y el mangoneo y sin esos dos alicientes el politiquero no da rendimientos ni estabilidad. Los caciques no pueden transigir con la instrucción; los sabios de aluvión, la odian de muerte; los fanáticos de la escuela histórica la detestan, y solo la ansian aquellos que en realidad quieren ver a la Patria feliz y al pueblo libre de tirantes y andadores sin institutrices que lo guíen.

Y si se duda, ahí están los hechos que no nos dejaron mentir. Vaya usted a la Junta provincial de instrucción pública y vea usted cuanto debe al maestro de escuela cada pueblo, y si quiere enterarse, indague que clase de guerra se le hace y por cuantos medios se le cerca por hambre y se le quiere aburrir a fuerza de disgustos, y después que lo averigue usted, dígame con franqueza que clase de instrucción popular es esa que se pregonan y qué maneras tenemos para dar prestigio al infeliz que ha estudiado para irse a un pueblo y en vez de encontrar halagos, cariños y recursos, tropieza con el caciquismo, que por regla general se compone de cuatro zafios que quiere hacer del maestro un dominguillo y, si no se presta a ello, recibe ofensas inaguantables y que tiene que sufrir por la fuerza de la necesidad.

Por eso, cuando veo que una autoridad, por modesta que sea, se interesa por la instrucción de ese pobre pueblo, a quien todos buscamos para hacerle la escalera de nuestros desenfundados egoísmos, y leemos que el pueblo tal o cual está al corriente de las obligaciones de primera enseñanza, nos hacemos cruces y sentimos en el interior del pecho un tan agradable bienestar, que no sabemos explicar por más que lo disfrutemos.

Siempre que estos sándios que pululan por esos mundos hablan de autonomía municipal, entre las muchas cosas que me vienen a la mente me acuerdo de los maestros de escuela y me pregunto ¡Dios mío! si eso fuera un hecho ¿qué sería de los pueblos y

de esa clase desgraciada del magisterio público?

Ahora venimos a parar en que Weyler no acepta el cargo oficial que le ha brindado el Gobierno, por más que dicen los ministeriales que en principio lo aceptó.

¿Entiende usted, amigo lector, estos galimatias? Un general a quien se combate por los de la situación con toda clase de armas; un general que en pleno Parlamento amenaza con hacer una barrabasada; una prensa asalariada que lo anatematiza; una prensa independiente que lo defiende de todas suertes y con todo género de argumentos, y un general querido de la opinión que en un instante pierde su inmenso prestigio por haber dicho los que lo combatían que lo habían conquistado por un sueldo que no necesita, siendo así que resulta ahora que no hay tales cárneros.

Si esto no es un manicomio suelto, venga el Señor y lo diga. Lo hemos afirmado cien veces; aquí falta un hombre, porque el que teníamos fué vilmente asesinado en Santa Agueda; desde entonces se busca algo que se le parezca, y desdichadamente no parece por ninguna parte, porque se cumple el refrán al pié de la letra y el que puede no quiere y el que quiere no puede, y así andamos. Todo el mundo creía que Weyler era un carácter, y ahora parece que no sale la misa de esa sacristía.

Y mientras, el país puede cantar aquello de

Aguanta cachete y calla;
 Si te dan otro, será peor.

Cojo la *Gaceta* del 12 del actual y leo:

Vengo en disponer la separación del servicio del contralmirante de la Armada don Patricio Montojo y Pasaron, pasando a la situación de reserva, con incapacidad para desempeñar destinos, en virtud de sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, constituido en Sala de Justicia en 21 de septiembre del corriente año, en la causa seguida en única instancia con motivo de la destrucción de la escuadra del apostadero de Filipinas y rendición del arsenal de Cavite.

Está muy bien; pero en donde paran los muchos más que han contribuido a nuestra derrota y a nuestra vergüenza? Hay muchos más, según cuentan las crónicas, ¿porqué no pagan la patente?

Tengo cartas de Barcelona, y fuera de las tonterías que cometen los estudiantes, alborotando todas las mañanas y muchos de ellos dando muestras de no tener en mucha estima la subordinación y la buena crianza para el rector y catadráticos, lo demás sigue su curso de no querer pagar los gremios y algunos periódicos soplando fuerte para ver de aumentar la llama dando oxígeno al incendio. Todo en vano, porque la opinión no existe favorable a esa actitud y el pueblo mira con indiferencia esos alardes de entereza que tiene más de escénica que de real. Los autonomistas barren para su casita; los republicanos van a ver si pueden llevar trigo a su molino; los carlistas procuran que la harina caiga en su artesa, y allí todos quieren mucho a los gremios, pero para que les sirvan de medio para lograr sus fines políticos.

Total, mucho ruido y hasta ahora muy pocas nueces; vendrán los embargos, gritarán los que buscan la venta callejera de su mercancía escrita, llevarán algún cardenal a casa los

estudiantes que se meten en todo menos con los libros, y caerá este Gobierno o se afianzará, según caigan las pesas, amén de los perjuicios que recibirá el país, que es siempre quien paga platos que no rompe.

Y así se vive; dando espectáculos poco edificantes, acreditándonos de ingobernables y siendo modelo de insensatez, que a nada bueno conduce.

¡Oh! si yo pudiera...
 Ya verían ustedes lo que haría.

MA-KA-KO

CRÓNICA PARISIENSE

Lo del Transwaal.—Inglaterra y Alemania contra Francia y Rusia.—Proyectos.—Garantía.—Conferencia diplomática.—Lo de Deuil.—El código napoleónico.—Del Havre.—En todas partes.—Los nacionalistas.—Un desafío.—Valiente plaza!

La cuestión del Transwaal continúa preocupando no poco a las grandes potencias europeas.

Periódico tan importante como *El grito de París*, cree que este asunto repercutirá en Londres y en Berlín, cuyas naciones se encuentran preparadas y prevenidas contra cualquier alianza en la que predomine el carácter franco-ruso.

Rusia y Francia aspiran a grandes indemnizaciones en el caso de que Inglaterra triunfase, y Rusia se reserva el derecho de poder fundar un establecimiento en el Africa Oriental.

Otra de las cuestiones que aparecen delineadas es la causa que hubo de mover al conde Murawiew para visitar a la Reina de España en San Sebastián.

Francia, Rusia y España, según públicamente se dice y asegura por *gentilements* y *boulevardiers*, no presentarán oposición alguna al desarrollo de los planes de política internacional de aquellas des primeras potencias, pero éstas se comprometerán a recoger a España en una nueva y triple alianza.

La integridad de los territorios, tiene para las tres naciones la garantía mancomunada de todos ellos.

El embajador de Rusia en el Celeste Imperio y el embajador de Rusia, con carácter de extraordinario, se encontrarán en París para celebrar una extensa conferencia de un momento a otro.

Si de las cuestiones grandes, como aquí se dice, pasamos a las mas pequeñas, encontraremos en ellas detalles no menos curiosos.

Aun se habla y discute acerca de la corrida de toros tan desgraciadamente suspendida en la plaza de Deuil.

Las autoridades de El ghien prohibieron desde luego a repeticion de la corrida, pero no se movió la mas ligera protesta por aquellas ordenes.

Desde Versailles envié a Deuil una compañía de gendarmas de infantería y caballería que impidió el paso de unos cien alborotadores que reclamaban la devolución del importe de sus billetes ó la celebración del espectáculo.

Félix Robert, que en unión del capitalista polaco forma la empresa de la plaza de Deuil, se niega a devolver los 79.000 francos que representan la venta de billetes para ver la corrida.

Lo mas gracioso del caso es que los aficionados que poseen billetes se proponen llevar a los tribunales a la empresa, pero ésta se defenderá diciendo que un suceso fortuito de fuerza mayor la ha obligado a cometer, en contra de su voluntad este acto que resulta un abuso de confianza, pero en tales condiciones que no tiene caso de aplicación concreta en el código penal francés vigente, harto conocido en toda

Europa, pues que responde a las leyes dictadas por Napoleón, ya que no de modo concreto al código que lleva el famoso nombre del capitán del siglo.

Noticias del Havre dan ahora la nota simpática en favor del Transwaal.

En aquel puerto acaba de abrirse una suscripción en favor de las ambulancias de aquel Estado é innumerables pliegos han sido ya cubiertos por muchísimas firmas.

La política internacional es actualmente la que aquí se lleva la atención de todas las personas de media cultura, y de las que no la tienen, pues resulta sumamente interesante entrar en la lujosa *tasca* que llaman *Chats-Moires* ó en el propio *Moulin Rouge* para observar que todos se ocupan entre *bérre* y *bérre* ó entre polca y waltz, de si Inglaterra se decide ó no a comprar la bahía de Delagea en 300 millones, de si los beers bloquean a los ingleses en Mafeking y de si existe ó no el convenio entre Inglaterra, Alemania, Rusia, España, Francia y Alemania.

De asuntos del interior y que merezcan, no mas que hasta cierto límite, la para de citarse consignaré la manifestación nacionalista de Albi. Los manifestantes llegaban a 3.000, pero la Policía que habia tomado posiciones, les detuvo en su marcha obligándoles a disolverse.

Dos noticias para terminar: el coronel austriaco Schencider, cuyo nombre ha figurado tanto en *l'affaire Dreyfus* y el general Roget, acaban de batirse resultando herido el primero. El duelo fué a espada y la causa, el asunto del ex-prisionero de la isla del Diabie.

La plaza de Deuil está en estos momentos ocupada militarmente.

Es como dicen aquí muchos *ingeniosos*; una «plaza vacante» y también una plaza en estado de sitio.

Aramis.

17 octubre de 1899.

DE TODAS PARTES

Desde algunos años a esta parte, la carrera teatral atrae a la aristocracia de manera singular.

Los periódicos han hablado ya de algunos jóvenes de la alta sociedad que han abandonado los salones y los clubs aristocráticos, para dedicarse al trabajo escénico en busca de triunfos.

Hay que añadir a la lista el conde de Yarmouth, hijo del marqués de Hertford, quien se dispone a darse a conocer públicamente como actor en el teatro de Maddison-Square de Nueva York. La obra que ha escogido para inaugurar sus tareas es la titulada «Wheels within wheels».

El conde de Yarmouth ha alcanzado merecidos aplausos trabajando como aficionado.

Al terminar una representación que se dió recientemente en un salon de Newport, en la que toma parte el conde M. Frohman, decidió concederle un «titio» en la compañía que dirige.

Este aristócrata, que de aficionado se convierte en actor, figurará en los carteles con un pseudónimo.

Aunque sus padres son dueños de una fortuna considerable, el conde de Yarmouth emprende la carrera teatral, por la que siente gran vocación, con el propósito de crearse un capital que sea el fruto de su trabajo.

Este es ciertamente un sentimiento laudable. Pero conviene que no se generalice mucho.

Si los aficionados pasan a ser actores, éstos tendrán que convertirse en aficionados.

Por una letra

Con motivo del proceso de Rennes ha publicado en *Le Martin M.* Charles Laurent algunas anécdotas curiosísimas relativas a documentos falsificados, ofrecidos a varios periódicos para su publicación por algunos caballeros de industria. Entre otras, parecemos muy interesante la siguiente:

«Hace veinticinco años presentose a M. de Gardin, a la sazón director de *La France*, un joven de aspecto distinguido y de

un cierto empaque diplomático, que llamó desde luego la atención de los redactores del periódico, solicitando hablar reservadamente con el director acerca de un asunto de la mayor importancia. Girardín hizo le entrar en su despacho, y entonces el desconocido mostrole un documento que bien podía llamarse interesante.

Tratábase nada menos que del texto original del convenio secreto por el que Italia se asociaba, en triple alianza, á los dos imperios de la Europa central. En el documento veíanse las firmas de Bismark, de Kanolky y del conde de Robilant, que era entonces embajador.

«El asunto—dice M. Laurent—era demasiado importante para que lo miráramos con cierta desconfianza.»

El desconocido, después de prestarse á toda clase de pruebas y de contar una historia muy verosímil acerca de como se encontraba en su poder el documento, consintió en que Gerardín se quedara, durante algunas horas, con el documento, para mostrarle aciartas personas conocedoras de las costumbres de las cancillerías. El director de *La France* visitó, en efecto, á cuantas personas se encontraban en disposición de iluminarlo acerca del asunto, y todas ellas estuvieron unánimes en sus declaraciones.

Aquel era verdaderamente el papel grueso, ligeramente satinado y con ribetes dorados, de que se sirve la Cancillería alemana la viñeta era irreprochable y la escritura conforme á la usanza; las firmas campeaban en su lugar oportuno; el texto no contenía cosa alguna contraria á las prácticas diplomáticas, y el convenio de las tres potencias debía, efectivamente, estar redactado en aquellos términos. El documento ofrecía, por tanto, todos los caracteres de autenticidad.

«Llegó el momento—dice M. Laurent—en que casi estuvo resuelto M. de Girardín á entregar al joven los 5.000 francos que pedía, cuando se me ocurrió, como última precaución, dirigirme á M. de Saint-Vallier para conocer su opinión. Nuestro antiguo embajador en Berlín leyó con vivo interés el escrito; pero al llegar á la última línea nos lo devolvió con una fría sonrisa, limitándose á decirnos:

—Falta una *c* en la firma de Bismarck.

El hábil falsificador se había descuidado suprimiendo una letra que nunca se olvidaba de poner el canciller de hierro, por grande que fuera la prisá con que llevaba á cabo una maniobra diplomática: siempre escribió *Bismarck*, nunca *Bismark*.

Claro está que *La France* no publicó el convenio, y añade Laurent, á guisa de moraleja de esta historia:

«En cuanto oigo hablar de documentos secretos pertenecientes á actas secretas diplomáticas ó militares, se me ocurre preguntar si no faltará una *c* en alguno de ellos.»

CONSERVACION DE LA LECHE

Como la leche puede alterarse fácilmente, se han estudiado los medios para conservarla.

Así es que se la hierve ó coloca en un paraje fresco.

La materia del vaso que la contiene influye en su conservación, como lo ha demostrado M. Bouchardat.

Es necesario prescindir de las vasijas de plomo.

El hierro le comunica un sabor estridente; las vasijas de hoja de lata son las mejores; la extravasación de una vasija de una materia determinada á otra de naturaleza distinta, acelera la fermentación.

Para conservarla indefinidamente, se ha empleado el procedimiento de Appert.

M. Poggiale ha propuesto introducirla, después de hervida, en tubos de hoja de lata ó de latón.

M. Williamson la hierve á la presión de 1 1/2 atmósferas, y luego cierra herméticamente la vasija.

Este procedimiento de conservación de los alimentos expuestos á una presión de muchas atmósferas, ha sido estudiado por M. Bert.

M. Martin de Lignac reduce la leche de

vaca normal, previamente azucarada, al punto de su volumen primitivo, calentándola en capas de poco espesor al baño-maria, en cuyo caso la introduce en cajas de hoja de lata sometidas durante diez minutos á la ebullición, al baño-maria, y después soldadas con estaño.

Para conservar la leche destinada á los niños, se añade un álcali, que satura el ácido láctico.

El mejor medio es el que empleaba Bretonneau, y que consiste en mezclar treinta gramos de agua de cal por litro.

Bouchardet vierte algunas gotas de amoniaco.

Dareet y Petit añaden un gramo de bicarbonato sódico por litro.

Añadiremos á lo que antecede, el medio que indicó un periódico de París, recomendando el empleo del llamado «líquido conservador de la leche», el cual se prepara así:

Bicarbonato de sosa 25 gramos
Agua de fuente 905 —

Total. 1.000 gramos

De esta disolución, se empleará «un litro» por cada «veinte litros» de leche, lo cual viene á ser medio gramo de bicarbonato de sosa por litro de leche.



ALMUERZO

Huevos tiernos.—Cangrejos á la rusa.—Guisado blanco de ternera.—Gazapillo dorado.—Postres.

COMIDA

Sopa á la italiana.—Anguilas á la parrilla.—Fricandó casero.—Pichones á la cardenal.—Paladar de vaca estofado.—Ensalada.—Postres.

Gazapillo dorado.—Después de bien limpio, se chamusca un poco, se mecha cen trozos de tocino y perejil picado, y se pone á asar en el asador, retirándolo cuando esté bien dorado.

Se sirve adornado con perejil y ruedas de limón.

Anguilas á la parrilla.—Se toma una anguila de buen tamaño, y se pone en la parrilla, que se habrá untado con aceite, y con el mismo se le irá dando con una brochita por ambos lados á la anguila. Hágase una salsa cen aceite, orégano y ajos majados, que se echará por encima de la anguila así que esté dorada.

(Prohibida la reproducción).

León Loty

DEL DESMONTE

El régimen meteorológico de la parte meridional de Europa ha sufrido grandes variaciones desde hace dos ó tres siglos, variaciones tanto más rápidas y sensibles, cuanto más activo ha sido el desmonte y mayor extensión ha tomado el cultivo de la tierra.

Si el desmonte tuviese únicamente por causa y por efecto el ensanche y desarrollo del cultivo, esta operación sería utilísima, y no habría que temer sus consecuencias. Pero gran número de bosques, situados en pendientes escarpadas, han sido destruidos, y siendo imposible el cultivo del suelo que antes ocupaban, sólo se ha conseguido con este desmonte la desaparición de una parte determinada de terreno arable, y de gran cantidad de madera que anualmente podría utilizarse en la industria española.

En donde el régimen de las aguas ha sido cambiado por efecto del desmonte, sin entregar después estos terrenos á la agricultura, los resultados son infecundos, y deben restablecerse las cosas á su estado primitivo, y más en España, en donde, por falta de agua, tanto abundan los terrenos eriales.

El progreso no quiere la destrucción, quiere las innovaciones razonadas, y sólo modifica una cosa cuando puede utilizarse con ventaja después de modificada.

La influencia de los bosques, no solo so-

bre el régimen de las aguas, sino sobre la cantidad de lluvia, y en general sobre todos los fenómenos meteorológicos, es muy grande, y debe tomarse en consideración si se desea el progreso de la ciencia agrícola.

Divididos han estado los agrónomos sobre la utilidad absoluta de los desmontes, tomando esta palabra en el sentido de cultivo de los bosques.

Rozier, que discute este punto con bastante extensión, opina que los numerosos desmontes hechos en Francia, á consecuencia del edicto de 1766, han sido más perjudiciales que útiles; que vale cultivar menos y cultivar mejor, que es preciso, en una palabra, concretar en los terrenos y á su labor, los cuidados y los capitales, más bien que diseminarlos en una superficie mayor, pero de producto más inseguro.

Insiste, además, y con mucha razón, en que se planten de bosques los terrenos más ingratos.

Cultivemos menos, dice, y cultivemos mejor; si desmontamos malos terrenos, que sea para plantarlos de bosque.

NOTICIAS

Ferías y fiestas

Suscripción para sufragar los gastos que ocasiona á los festijos que ha acordado celebrar la Comisión organizadora de los mismos, de acuerdo con el excelentísimo Ayuntamiento, los cuales tendrán lugar durante las próximas ferías de San Narciso y días del 28 del actual al 5 del mes de noviembre próximo.

	Pesetas
Suma anterior.	5.520'00
D. Vicente Carreras.	25
D.ª Teresa Norat.	20
Viuda Rexach.	10
D. León Audeuart.	10
D. José Bonet.	10
Viuda de Rigau.	5
D. Narciso Negre.	5
D. Enrique Roca.	5
D. Pascual Perucho.	5
D. Eusebio Simó.	5
D. José Gubernat.	5
D.º Landro Comas.	4
D. Ricardo Ros.	4
D. Martirián Cat.	2'50
D. Ramón Cros.	2
D. Eduardo Culla.	2
D. Luis Blanchart.	1
D. Melitón Tuni.	1
D. Enrique Grahit.	1

Total. 5.642'50

Continúa abierta la suscripción.

* Como dijimos ayer, en la fachada de las Casas Consistoriales quedó fijado el cartel anunciador de las ferías y fiestas de esta ciudad.

* Dice un colega local, que por conducto que le merece confianza ha sabido que no vendrá á presidir el acto de la repartición de premios del Certamen Literario, el señor Torres y Bages, presidente del jurado elegido por la Asociación Literaria y actual obispo de Vich, y que el discurso presidencial correrá á cargo, según parece, del señor Botet y Sisó.

* A pesar de los buenos deseos de la Comisión, no es posible que venga á esta ciudad la anunciada banda francesa.

Para suplir dicha falta se procurará que nos visite una aplaudida música de Barcelona.

* Probablemente serán contratadas las reputadas orquestas de La Bisbal y Casá de la Selva para que tomen parte en el concurso de sardanistas, que tendrá lugar en nuestro circo taurino la tarde del día primero del próximo mes de noviembre.

Leemos en *El Noticiero Universal* de ayer:

De Garena han venido á esta capital algunos liberales influyentes á saludar el distinguido periodista redactor de *El Heraldo* y ex-gobernador civil de aquella provincia D. Fernando Soldevilla, que se encuentra en esta ciudad haciendo una información sobre la situación económica de Barcelona.

El colega está equivocado. Ningún li-

beral de antigua y buena cepa debe formar parte de los que dice han ido á saludar al señor Soldevilla; los que habrán ido deben ser dos ó tres individuos de esos que de la insignificancia de sus personas pasaron á ser caciques de esta situación y de la anterior en virtud del pacto de la infamia y que contaron con toda clase de apoyo en la persona del señor Soldevilla. Quite *El Noticiero* á esos liberales el pacto oficial, y verá que clase de influencia es la suya en este país que han tratado y tratan como país conquistado.

Así, por sorpresa, vende la prensa al público gato por liebre. Dése una vuelta por aquí *El Noticiero* y se persuadirá de la popularidad de esos liberales influyentes y de ese redactor de el *Heraldo*, según unos, y colaborador de *El Imparcial*, según otros, señor Soldevilla, cuya memoria en este país será imperecedera, como gobernador y como periodista.

—Por la Secretaria de este Ayuntamiento se llama á los soldados Juan Roig Bartrina, Jaime Masmarí Lloret, Ramón Viñals Artigas y Paladio Domenech Ribera para enterarles de un asunto que les interesa, y á los soldados Narciso Mateo Masó, Bartolomé Serra, Pedro Corominas Chipeil y José Jofre Alberí para entregarles un documento.

—En la comarca de Puigcerdá han caído algunos chubascos benéficos para el desarrollo de los sembrados.

—Comunican de La Bisbal que es de importancia suma el transporte de coche que hace ya muchos días realiza el tranvía, todo consignado á diferentes casas de la industrial villa de Palamós, de tal modo, que casi siempre el tren de las 3 de la tarde lo forman 12 ó catorce vagones arrastrados por doble fuerza motriz.

—Ha presentado la dimisión el contador de este Colegio de procuradores don Joaquín Mas y Ministrat.

—La fría tramontana que ayer reinó obligó á sacar los abrigos de entretiempo.

—Ha sido denunciado al juez municipal de Banes, por apacentar ganado en un viñedo sin el correspondiente permiso del propietario, el vecino de la expresada población Felio Jabou.

—En la escuela Normal de Barcelona ha obtenido el título de profesora superior la señorita Francisca Torrent, y el elemental la señorita Josefa Prat, alumnas de un colegio de esta ciudad.

—Ayer llegaron los artistas de ópera contratados por la empresa del Teatro Principal.

—Ha tenido lugar la tan renombrada feria de Bellver, cuya importancia va cada año en aumento, á juzgar por el sin número de tratantes que de todas las comarcas de España acudieron á la misma, verificando compras de muchísimo valor, tanto de ganado caballar y mular como bovino y lanar, sin que quedara alguna de las millares de cabezas que se presentaron á la feria, obteniendo de ellas elevados precios los productores, y de cuyo lijero resultado sacaron buen provecho los establecimientos de la villa de Bellver.

—Han comenzado los trabajos preliminares, para que los caminos de Palafrugell á Calella y á Llafranch toga la anchura de seis metros en todas partes, al objeto de hacer más factible el tránsito en ambos caminos, ya que de este necesita la concurrencia de carruajes que hay durante el verano.

—Acompañado de numerosa concurrencia, ayer fué conducido á la última morada el cadáver del joven don Agustín Vallmajor, hermano de la señorita Consuelo Vallmajor, del comercio de esta ciudad, á la que damos el pésame así como á la demas familia de la finada.

—Dicen de Puigcerdá que se ha establecido una competencia de coches franceses que presta servicio diario desde Boug-Madame á Vilafranca del Conflent.

—Por el ministerio de Hacienda se ha dirigido una Real orden circular á los delegados de Hacienda, en la que se les previene á los efectos de los artículos 15 y 16 del Real Decreto fecha 6 del actual, que todos los funcionarios cesantes de dicho Ministerio y del ramo de Hacienda del suprimido de Ultramar y de las islas de Cu-

ELIXIR CALLOL

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona.

La debilidad nerviosa ó neurástenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, pereza de digerir, raquitismo, crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, farmacia Callol Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

ba, Puerto-Rico y Filipinas que deseen ser incluidos en los escalafones definitivos, podrán presentar sus solicitudes, acompañadas de las hojas de servicio y partidas de nacimiento.

El plazo para presentarlas es hasta el 9 de noviembre y podrán presentarse ante el delegado de Hacienda de la provincia en que residan, á fin de que extendida por los mismos la certificación de conformidad, y devueltos los documentos á los interesados se eleven inmediatamente al Ministerio de Hacienda para la resolución que proceda.

Los funcionarios activos que figuren en el escalafon provisional, podrán presentar sus reclamaciones contra el lugar que ocupan ante el jefe de la dependencia en que presten sus servicios.

—Por infringir el reglamento de policía de carreteras, se ha impuesto una multa al vecino de San Feliu de Palauós, Esteban Colomer Casellas.

—Noticias de Sinz (Vieja) dan cuenta del terror que reina en dicha ciudad á consecuencia del asesinato de una mujer, que es la quinta víctima que ha aparecido asesinada durante los últimos tres meses.

La autopsia ha demostrado que la infección fué atrapeada antes de ser muerta.

Las heridas que presentan las víctimas guardan perfecta semejanza con las que infería en Inglaterra el tristemente célebre asesino Jack el destripador, á quien nunca logró descubrir la Policía inglesa.

—En el último reconocimiento facultativo efectuado en el Hospital militar de Barcelona, fueron declarados inútiles para el servicio los siguientes individuos de tropa, naturales de esta provincia:

Regimiento del Infante.—Baudilio Puges Gelart, de Figueras.

Albuera.—José Masagué Vilarrasa, de San Esteban de Bas.

Gupúzcoa.—Antonio Castiello Comas, de Figueras.

—Se ha concedido autorización al Ayun-

tamiento de Camprodon para establecer una línea telefónica desde dicha villa á la estación telegráfica de Ripoll, mejora que resultará muy beneficiosa.

—Leemos que la sociedad coral euterpane «La Graba», de Figueras, que dirige don Eusebio Vilar, está ensayando el himno «Los segadores», para darlo á conocer á los vecinos de la ciudad ampurdanesa.

—En la Rambla de la Libertad una pobre mujer que tiene perturbadas sus facultades mentales, llamaba anteayer tarde la atención á causa de los gritos que profecía.

Los agentes de Vigilancia, hicieron retirar de dicho punto á la desdichada mujer.

—El mayor contingente de enfermos que ha acudido el mes próximo pasado á el Gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas que tiene establecido en Madrid, calle de Fuencarral, 19 y 21, el reputado especialista don Alfredo Gallego, han sido de tups, ozena, (fetidez de aliento) y tisis laringea, lo que no es de extrañar, pues sabido es que su tratamiento para combatir estas, hasta ahora rebeldes afecciones, es el único que consigue dominarlas. Así lo han reconocido los médicos más notables encargados de apreciar los resultados de este método curativo, comprobado en el extranjero por enfermos que vienen frecuentemente á someterse á sus cuidados, observándose por primera vez en España que médicos de otras naciones envían aquí sus enfermos para curarse.

Nosotros admiramos, en el especialista á que nos referimos, sus dotes de inteligencia, le deseamos nuevos triunfos en la difícil especialidad que cultiva, y á los que sufran alguna de las afecciones citadas, les aseguramos están de enhorabuena, pues en medio de su desgracia, saben con seguridad donde pueden encontrar término á sus padecimientos.

Las GOTAS CONCENTRADAS de **HIERRO BRAVAIS** son el remedio más eficaz. Contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc.

UN BUEN CONSEJO

Emplear en las enfermedades medicamentos consagrados por la experiencia, es como recurrir en la vida á los buenos amigos.

Así se explica el favor de que gozan las preparaciones que como las **Píldoras de Blancard** al yoduro de hierro inalterable, aprobadas por la Academia de Medicina, tienen más de cincuenta años de existencia.

Son innumerables las curaciones que atestiguan la maravillosa eficacia de las **Píldoras de Blancard** contra la anemia, los colores pálidos, las escrófulas, la sífilis constitucional, etc. y en fin, todas las afecciones cuyo origen es una sangre pobre ó viciada.

El Jarabe de Blancard conviene á los niños y personas á quienes repugna la forma pilular.

Para tener el producto legítimo, ha de tener la etiqueta el nombre **Blancard**, las señas 40, RUE DE BONAPARTE, PARIS, y el sello de garantía.

4-6.

Distracciones

Calínez acaba de salir de una enfermedad, y su primera visita es para el médico que con tanta solicitud le ha asistido.

—Señor doctor, le dice, vengo á expresar á V. toda la gratitud que siento por las atenciones que me ha prodigado durante mi enfermedad; y además vengo, como es natural, á que me diga...

—¿Qué? ¿Lo que importa la cuenta? Hora-

bre, no corría prisa, pero, en fin, aquí la tiene V.

Calínez se queda sorprendido al leer la suma y exclama:

—¡Caramba! Jamás habría creído estar tan enfermo.

REGISTRO CIVIL

Defunciones ocurridas desde las 12 de anteayer á las 12 de ayer.

En la ciudad.

Juan Bou 60 años.

Varones 0.—Hembras 1.

(Servicio particular de «La Neotafía»)

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

San Juan Cancio presbítero y confesor.

CUARENTA HORAS

Están en la iglesia de San Lucas

Se descubre á las 8 de la mañana y á las 4 y 3 cuartos de la tarde y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 6 y 3 cuartos de la noche.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de Lorete en los Dolores.

Imp. de LA LUCHA plaza del Grano 6, bajos.



La PALATINE

COMPANIA INGLESA DE

Seguro contra incendios, explosiones y accidentes

A PRIMA FIJA

(The Palatine Insurance Company, Limited).

Establecida legalmente en España desde 1891

CAPITAL: 34 MILLONES DE PESETAS

La Palatine tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España.

Sucursal Española: Calle de Alcalá, 23, dupl.—MADRID

sus economías, recordándole el nombre y la habitación de Gúdula, su heredera universal; la otra al primer ministro monseñor Dubois, suplicándole no abandonará á la huérfana. Entregó ambos documentos á un aguacil amigo suyo, y le encargó que los llevara á su destino si no volvía á reclamarlos en la noche del siguiente día.

Por un instante pensó en ir á despedirse de Gúdula, pero esto le hubiera conmovido y necesitaba conservar todo su valor. También tuvo el propósito de dar una vuelta por las inmediaciones de la casa del señor La Perelle para adquirir algunas noticias; mas despues de reflexionar sobre la conveniencia de este paso, se resolvió á no ocuparse de dos asuntos á un tiempo, segun su antiguo sistema, dirigiéndose al Chatelet á prepararse para su expedición nocturna.

Al lado del cuerpo de guardia de la ronda tenia una habitación donde guardaba sus trajes y sus armas para casos urgentes. En esto procedía sin saberlo como su misterioso adversario el coronel, una de tantas coincidencias de aquella estraña lucha, en que los jefes de los dos partidos usaban de las mismas estratagemas y aun parecían estar de acuerdo para entrar en acción á la misma hora.

En este vestuario, que era tambien un arsenal, cogió un gran capote, un fuerte cuchillo de caza y un par de pistolas cuya carga tuvo cuidado de renovar. Su estancia en la cantina podia ser larga, la noche era fria y no era inútil precaución armarse. En cuanto al sil-ato, siempre lo llevaba en el bolsillo.

Ya preparado todo, el padre adoptivo de Gúdula comió sóbriamente y salió del Chatelet al empezar el crepúsculo.

La distancia que tenia de recorrer era larga y no queria apresurarse. Muy lentamente atravesó el Sena por el Puente Nuevo, subió las calles de Chatreux y la de Montrouge, volviendo en seguida á la derecha para encontrarse en la llanura de Vanves.

—Ya veo que he sido afortunado al elegirte y que no es preciso alterar ninguna de tus disposiciones, dijo con dulzura. Marcha, pues, á realizar tu empresa, y vuelves esta noche á decirme que hasido cogidos el coronel y su banda, te regalaré mil pistolas.

—Monseñor, mi única recompensa es que quedeis satisfecho y vengade mi amigo Desgrais.

—¡Bien! ¡bien! Eso está bien dicho, pero el dinero no ocupa lugar, y mañana por la mañana te entregaré mil pistolas si consigues lo que te propones, debiendo tener entendido que respondes de la seguridad del señor duque.

—Con mi cabeza, dijo secamente el exento.

—Basta con eso; y como ya es tarde, anda á tender la red á La Junquera y los suyos.

Larfaille se inclinó hasta el suelo y salió, mientras que Dubois se paseaba por su gabinete murmurando:

—¡Ah! Sr. Schlieben, habeis aceptado la herencia del señor de Cellamare! ¡Os pesará, señor agente secreto del emperador de Alemania; vos, vuestro amo y el rey de España, habeis de ver cuánto cuesta llegar hasta mí, que no soy mas que el hijo de un boticario de Brives-la Gaillarde!

Este monólogo no llegó á oídos de Larfaille, que estaba ya bastante lejos y en busca de sus gentes.

A la misma hora, La Junquera y el caballero Terme se despedían, jurando no faltar á la cita nocturna.

Ya no era posible retroceder. Se iba á tirar la última carta de aquel peligroso juego, en que por un lado hallábanse la suerte del Regente y quizás la de la Francia, y por el otro la vida del caballero y la felicidad de dos pobres muchachas.

En aquella hora, tan solo Dios sabia quién iba á ganar.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50 ptas.	trimestre
Fuera de la Capital.	5	> >
Ultramar, en oro.	18	> semestre
Id. un año en oro	25	>
Extranjero.	7'50	> trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.

ACADEMIA DE MAZAS

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS
Valverde, 22, Madrid.

Con grandes mejoras en la instalación ha sido trasladada esta Academia, de la calle del Pez, 40, a AL DE VALVERDE, 22. Su brillante y numeroso cuadro de Profesores, así como la amplitud y condiciones de su local, hacen de esta Academia uno de los Establecimientos de enseñanza más notables de España.

Los 650 alumnos que han pasado por sus aulas, son la prueba del éxito alcanzado por este Centro.

Los padres pueden visitar el local.—Alumnos internos, medio internos y externos. La correspondencia al Director, Valverde, 22, MADRID.

PÍLDORAS DE RIAZA

DE
Perez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos, como la mejor preparación que se conoce para curar fiebres intermitentes, ya sea *Tercianas, Cuartanas ó Cotidianas*.

No hoy necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

¡Veintiocho años de éxito! Caja con 80 píldoras, 5 pesetas. media con 40, 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias, de la provincia y en la *Sociedad Farmacéutica Española* en Barcelona; remitiéndolas también directamente su autor, previo pago de su importe, sin aumento de precio, desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Perez Negro, Ruda, 14 Madrid L. N

R. GRANTZ, MÉDICO ESPECIALISTA autor de una Memoria sobre el Tratamiento de la Sífilis, premiada por la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona.
RAMBLA DE CATALUÑA, 56, 1.º, 2.º BARCELONA

Dedicado desde el año 1879 al tratamiento de las enfermedades propias de la señoras (flujos, irritaciones, escoriaciones, desviaciones, etc., de la matriz, ovarios, etc., etc.)

VIAS URINARIAS

(Blenorragia, Blenorrea, Estrechez de la uretra, Catarro de la vejiga, Cálculo, Hidrocele, Orquitis, Chancros, Espermatorea, Impotencia, Esterilidad, etcétera, etc., y Sífilis.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de LA LUCHA desde la mas sencilla tarjeta a la obra mas complicada, como circulares, prospectos, recibos, facturas, estados, monografías, periódicos, libros, folletos, etc.

APRENDIZ. Se necesita uno en la Imprenta de este diario.



CAPITULO VIII

Aunque la ceremonia de la evocación se hubiera adelantado, pues que estaba fijada por el principio de la lana nueva, cuando llegó Larfaille á la llanura de Vanves, que serian las diez próximamente, la oscuridad era profunda.

El exento no había perdido el dia. Al salir de la audiencia con el ministro se fué directamente al Chatelet, á fin de avisar á su segundo, á quien ya había dedicado la víspera á vigilar las inmediaciones de la taberna de *La Espada de Madera*. Gracias al concurso desinteresado de tan inteligente subalterno, consiguió reunir muy pronto una sección de hombres escogidos, á los que dió órdenes precisas y terminantes, distribuyendo los papeles de acuerdo con el programa sometido y aprobado por Dubois.

El principal agente fué encargado de vigilar la encrucijada de la Cruz del Trabajo y escoltar de lejos al Regente y á su amigo el comendador con dos subalternos vigorosos. Los demás, fraccionados en pequeños grupos y vestidos de labradores, de chalanes ó de mendigos, fuéronse á recorrer la llanura y á escoger sus emboscadas.

La consigna general se reducía á situarse de suerte que fuera posible rodear la cañera de las Glorietas en cuanto se oyesen tres silbidos. Dejábaseles en libertad de esconderse en donde quisieran, siempre que no fueran vistos y acudiesen á la señal.

Se les encargó que durante el dia se pasearan aisladamente por aquellos lugares y observaran cautelosamente á las personas sospechosas procedentes de Vanves, Chatillon y demás puntos inmediatos: y que se emboscarán al empezar la noche. La misión era difícil y delicada, pero podia confiarse al celo y habilidad de aquellos servidores del teniente de policía, encanecidos en el oficio y muy prácticos en tales asuntos.

Larfaille, que los conocia perfectamente, les dirigió antes de separarse de ellos una arenga corta, pero sustancial, recordándoles que la sangre de su amigo y compañero Desgrais pedía venganza, y prometiéndoles á cada uno cincuenta pistolas de gratificación si el éxito era satisfactorio.

—Por semejante suma aquellos veteranos hubieran detenido al mismo rey de España, é inútil es decir que la persuasiva elocuencia del exento mereció grandes elogios.

Ya dispuesto el lazo en que habían de caer los conspiradores, Larfaille dedicó las pocas horas que le quedaban á tomar algunas disposiciones, indispensables para el caso en que le ocurriera una desgracia.

Escribió dos cartas, una al notario en cuyo poder estaban